

За конкретную помощь коммунистам правлениям колхозов

Выполняя решения партии и правительства о дальнейшем подъеме всех отраслей сельскохозяйственного производства, в прошлом году колхозы нашего района выполнили социалистическое обязательство по надюю молока. Достигнуты определенные успехи в развитии ряда отраслей общественного хозяйства. В этом году колхозы развернули борьбу за выполнение новых социалистических обязательств по производству молока, мяса и другой продукции. Большую роль в успешной реализации этих планов призваны сыграть сельские партийные организации. Осуществляя свое право контроля за деятельностью руководства колхозов, они обязаны мобилизовать колхозников на самоотверженный труд, разжигать пламя социалистического соревнования, оказывать правлениям конкретную помощь. В нашем районе есть примеры, когда партийные организации сельских колхозов именно так поступают.

Партийная организация колхоза «Обновленная земля» (секретарь т. Выприцкая) свою работу строит в тесной связи с правлением колхоза. Председатель правления коммунист тов. Иванов при решении важных хозяйственных вопросов опирается прежде всего на партийную организацию колхоза. Коммунисты и комсомольцы этого хозяйства идут в авангарде при решении важных и неотложных задач. Они, например, приняли деятельное участие в подготовке колхоза к предстоящему весеннему севу. Вот результат. Колхоз первым в районе выполнил план подготовки и вывозки на поля навоза. Его вывезено свыше 5.000 тонн. В эти дни колхозники вместе с коммунистами и комсомольцами прилагают усилия на то, чтобы вывезти на поля больше навоза, вовремя провести сев в парниках, выполнить другие хозяйственные дела.

За последнее время укрепляется деловая связь между партийной организацией и правлением колхоза «Путь к коммунизму». Коммунисты и комсомольцы этого колхоза на днях организовали ценное мероприятие — массовый субботник по вывозке органических удобрений на поля.

Есть и другие факты, свидетельствующие о том, что сельские партийные организации усиливают связь с правлениями колхозов, оказывают им конкретную помощь в решении неотложных хозяйственных задач. Но было бы неправильно утверждать, что в работе отдельных парторганизаций нет недостатков. Например, некоторые секретари парторганизаций не выкажут в работу правления колхозов, не оказывают им должной помощи, стоят в стороне от жизни. Такой недостаток, в частности, присущ секретарю парторганизации колхоза имени Ленина т. Басовой. Она слабо ведет партийную работу, в отрыве от задач сегодняшнего дня, а нередко и самоустраивается от конкретной помощи правлению. Ясно, что при таких условиях трудно рассчитывать на хорошую, оперативную помощь правлению со стороны партийной организации.

В свое время парторганизация колхоза имени Калининга (секретарь т. Хитрово) проявила хорошую инициативу, взяв под контроль ход работ по вывозке удобрений на поля, в то же время стала организовывать воскресники по вывозке навоза. Но, к сожалению, эта практическая помощь в подготовке к севу не нашла дальнейшего развития.

Сейчас в колхозах района с каждым днем нарастает трудовой подъем. Колхозники и механизаторы, воодушевленные решениями февральского Пленума ЦК КПСС, прилагают усилия к тому, чтобы быстрее завершить подготовку к весеннему севу, добиться новых успехов в повышении продуктивности скота, резко повысить урожайность всех сельскохозяйственных культур, создать прочную кормовую базу, готовиться к тому, чтобы нынешний год сделать годом больших достижений в развитии колхозного производства. В решении этих задач правлениям колхозов и всем труженикам села должна быть оказана практическая помощь со стороны партийных и комсомольских организаций. Они обязаны строить свою работу в тесной связи с правлениями колхозов, всеми формами политической и организаторской работы способствовать тому, чтобы принятые социалистические обязательства на 1958 год были не только выполнены, но и перевыполнены. В этом, и только в этом, заключается главная задача сельских коммунистов и комсомольцев.

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 60 (2302)

ВТОРНИК

25

МАРТА

1958 года

Цена 15 коп.

Не теряй напрасно дни, с парниковым севом не тяни!

ХОРОШАЯ ПОМОЩЬ

В жизни колхозного села наступила боевая пора подготовки к весенне-полевым работам. Сельские труженики закладывают основы высоких урожаев. Колхозники сельхозартеля имени Ленина наряду с подготовкой к севу зерновых развернули работы на парниках. В этом важном деле помощь оказывают шефы. 23 марта 19 комсомольцев строительного треста № 31 приняли участие в

очистке парников от снега. Совместно с молодыми колхозниками и сельской интеллигенцией за день они очистили свыше 20 рамочест парников и 80 рамочест набили биотопливом.

Всего в этом колхозе подготовлено парников к посеву свыше 300 рамочест.

Завтра колхозники намерены приступить к посеву ранних овощей.

НАЧАЛИ

парниковый сев

С большим трудовым подъемом работают овощеводы колхоза «Шахтер», входящие в бригаду деревни Сижно. Они за последние дни очистили 200 рамочест парников, набили биотопливом 40 рамочест, из них уже посеяли семенами ранней капусты — 20. Особенно хорошо трудятся колхозники А. Нечаева, М. Колченоква и Е. Сарвиллина.

Наверстать упущенное

Полеводы третьей бригады (деревня Степановщина) сельхозартеля «Путь к коммунизму» направляют сейчас усилия к тому, чтобы нынче резко повысить урожай сельскохозяйственных культур. Они большое внимание уделяют удобрению полей. За месяц здесь вывезено более 800 тонн навоза на площадь в 30 гектаров, где будут посеяны пшеница и корнеплоды. Особо отличаются в труде девушки сестры Валентина и Людмила Захаровы и коммунист Анна Марковна Кабаченкова. Наряду с молодыми колхозниками хорошо работают шестидесятилетний Николай Афанасьевич Афанасьев и другие.

Однако следует заметить, что работу на парниках в этом колхозе развернули все же поздно. Здесь имеется всего парников 540 рамочест, а подготовлено к посеву только около 40 процентов. Это создает тревогу за то, что парниковый сев может затянуться.

Правлению колхоза нужно обратить особое внимание на этот участок работы и принять все меры к тому, чтобы парниковый сев завершить в установленные агротехнические сроки.

З. КЛОПСКАЯ.

С большим напряжением трудятся овощеводы второй бригады



Минская область. В колхозе имени Тельмана Заславского района идет массовый опорос.

На снимке: передовая свинarka колхоза имени Тельмана М. М. Дербинская, награжденная за хорошую работу орденом «Знак Почета», ухаживает за молодняком.

Фотохроника ТАСС

ЗА НОВЫЕ УСПЕХИ

Социалистические обязательства рабочих, работниц, инженеров, техников и служащих предприятий и организаций Совета народного хозяйства Ленинградского экономического административного района на 1958 год

Состоялось собрание актива Ленинградского совета народного хозяйства. После обсуждения насущных задач были приняты социалистические обязательства, в которых говорится:

— досрочно, до 20 декабря, выполнить государственный план по выпуску валовой продукции;

— дать сверх плана продукции на сотни миллионов рублей, в том числе тысячи тонн жидкой стали и проката, гидротурбин для Сталинградской ГЭС мощностью 125 тысяч киловатт, тысячи тонн цемента, обуви разной 1.300 тысяч пар, тканей хлопчатобумажных, шерстяных и штапельных 1 миллион метров, установить 20 поточных и агрегированных линий;

— сэкономить 5.000 тонн черных и 500 тонн цветных металлов;

— сэкономить 80 тысяч тонн

условного топлива, 150 миллионов киловатт-часов энергии;

— задание по росту производительности труда перевыполнить на 1,0 проц., от снижения себестоимости всей товарной продукции дать не менее 165,0 млн. рублей сверхплановой прибыли;

— от внедрения рационализаторских и изобретательских предложений дать 500,0 млн. рублей условной годовой экономии;

— повысить квалификацию не менее 100 тысяч рабочих и ИТР;

— освоить и выпустить в 1958 году цехами ширпотреба, сверх утвержденных, 70 наименований новых товаров народного потребления.

Конкретные обязательства взяты по предприятиям отраслевых управлений и по другим организациям.

В заключение говорится:

Принимая настоящие обязательства, собрание актива Ленинградского совета народного хозяйства призывает всех рабочих, работниц, инженеров, техников и служащих предприятий и организаций еще шире развернуть социалистическое соревнование и направить свою трудовую активность на досрочное выполнение государственного плана 1958 года по всем его показателям, на успешное решение задач технического прогресса.

Актив заверяет Центральный Комитет Коммунистической партии и Советское правительство, что трудящиеся Ленинградского экономического района, тесно сплоченные вокруг Коммунистической партии, с честью справятся с поставленными перед ними задачами и добьются новых успехов в развитии социалистической экономики.

Ленинградская область досрочно выполнила квартальный план заготовок и закупок животноводческой продукции

Труженики сельского хозяйства нашей области, отвечая на призывы Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР, 21 марта, выполнили план заготовок и закупок молока, мяса и яиц на первый квартал этого года. Также досрочно выполнен план первого квартала по сдаче и продаже государству мяса и яиц. К 20 марта план заготовок и закупок мяса реализован на 108 процентов, а яиц — на 115 процентов.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ГОВОРЯТ КОММУНИСТЫ-МЕХАНИЗАТОРЫ

В Рудненской МТС состоялось партийное собрание, на котором коммунисты заслушали и обсудили доклад директора МТС г. Васильева о мероприятиях партии по дальнейшему развитию колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций, намеченных февральским Пленумом ЦК КПСС.

Экономически сильные хозяйства нашего района, — сказал г. Васильев, — подсчитав свои возможности, решают уже в этом году купить тракторы, прицепной инвентарь и другие сельскохозяйственные машины. Естественно, что экономически слабым колхозам района следует прежде всего по-настоящему заняться повышением денежных и натуральных доходов, чтобы создать базу для приобретения техники и строительства ремонтных мастерских.

Существуют, например, такие мнения о покупке техники колхозом «Путь к коммунизму». Одни высказываются за то, что хозяйство уже теперь может приобретать технику, другие говорят о том, что колхозу целесообразнее купить технику в будущем году. Действительно, колхоз имеет большую ответственность государству, ведет строительство различных помещений, а финансовое положение его плохое. При этом уловии руководителя колхоза прежде всего нужно позаботиться о резком повышении денежных доходов и отчислении необходимых средств в неделимый фонд.

— Теперь или позднее, — говорит г. Васильев, — колхозы

приобретут технику, а для ее хранения потребуются навесы, сараи, различные помещения. Поэтому нужно уже теперь подумать о том, чтобы в каждом колхозе иметь свои мастерские для изготовления мелких деталей и ремонта техники. В строительстве мастерских и оборудовании их необходимыми станками и инструментами призваны оказать практическую помощь колхозам шефствующие промышленные предприятия.

Механик член КПСС г. Александров, выступая в прениях, сказал, что рудненские механизаторы, как и все советские люди, единодушно одобряют мероприятия нашей партии, направленные на дальнейший подъем сельского хозяйства. Колхозы еще более окрепнут и, несомненно, будут давать нашей Родине больше сельскохозяйственной продукции и сырья для промышленности.

В Рудненской МТС, — говорит г. Александров, — за годы колхозного строительства воспитаны замечательные кадры трактористов и комбайнеров. Они любят свою профессию. Механизаторы гг. Усачев, Герасимов, Савельев, Саввин, отец и сын Хрусталева, оратья Разумовские и другие много сделали для укрепления экономики колхозов.

В скором времени известной части механизаторов предстоит работать в новых условиях. Они будут трудиться непосредственно в колхозах. Мы должны разъяснить им важность проводимых партией мероприятий, позаботиться о том,

чтобы механизаторы получали оплату за свой труд не меньше, чем в МТС.

Главный инженер г. Комаров в своем выступлении сказал, что реорганизация МТС поможет еще больше укрепить колхозный строй, увеличить производство продуктов сельского хозяйства. Мероприятия, проводимые партией, позволят шире развернуть производственные силы колхозного строя, полнее использовать неисчерпаемые внутренние резервы. Теперь колхозы будут подновлять хозяйствами техники, станут лучше использовать ее.

В вашей печати, — говорит г. Комаров, — широко обсуждается вопрос о реорганизации МТС и, в частности, о роли будущих РТС. Некоторые товарищи предлагают объединить «Главтракторобсоюз», «Сельхозснаб» и РТС. На мой взгляд, это неправильно. Нельзя РТС превращать в какой-то снабжающий орган. Ее нужно укомплектовать лучшими специалистами и она должна заниматься ремонтом машин и всей техники, которая будет находиться в колхозах.

В обсуждении доклада приняло участие и другие коммунисты. Собрание единодушно одобрило решения февральского Пленума ЦК КПСС и тезисы доклада товарища Н. С. Хрущева и приняло постановление, направленное на лучшую подготовку МТС к весеннему севу.

П. РЕПИН.



Кемеровская область. В ряде цехов Кузнецкого металлургического комбината созданы постоянно действующие производственные совещания. Недавно избрано совещание в сортопрокатном цехе. В него вошли лучшие производственники.

На снимке: исполнительное бюро постоянно действующего производственного совещания сортопрокатного цеха разбирает поступившие предложения рабочих. Фото В. Войтенко

Фотохроника ТАСС

НОВЫЕ КНИГИ по сельскому хозяйству

Ленинградское отделение Сельхозгиза выпустило в свет новую книгу Н. М. Бривоносова и В. П. Муратхана «Организация и производство дренажных работ». Книга обобщает передовой опыт строительства и эксплуатации трубчатого дренажа по осушению земель нечерноземной полосы, в частности, многих колхозов Ленинградской области. Она окажет помощь специалистам сельского хозяйства, а также механизаторам, работникам колхозов, совхозов, занимающимся строительством и эксплуатацией дренажных систем.

Какие же книги выпустит Ленинградское отделение Сельхозгиза в нынешнем году? — с таким вопросом корреспондент ЛенТАСС обратился к директору отделения Е. Ю. Брожейт.

— В этом году, — сообщил г. Брожейт, — отделение выпустит книги 52 названий. Планом предусмотрено издать ряд брошюр, посвященных борьбе советского народа за выполнение исторической задачи, поставленной

партией, — в ближайшие годы догнать США по производству мяса, молока и масла на душу населения. Выйдет сборник, рассказывающий об опыте животноводов области. Авторами статей выступят передовики колхозного и совхозного производства, специалисты сельского хозяйства, научные работники. Найдется в производстве книга члена-корреспондента Всесоюзной Академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина А. Г. Трутнева об освоении целинных и залежных земель. В этой книге рассказывается и об освоении новых земель в Ленинградской области.

Будут выпущены новые учебники. Несомненный интерес представляют подготовляемые к печати книги: об овцеводстве в северо-западной зоне — кандидата сельскохозяйственных наук М. Поднякова, о ветеринарной микробиологии — доцента Ленинградского ветеринарного института В. В. Кузьмина, о кормлении животных под редакцией профессора А. П. Дмитриева и другие.

„Пути новые“

Кто не знает скульптуры «Крестьянин в беде» М. Чигова, картин «Смерть переселенца» С. Иванова, «Земство обедает» Г. Мясоедова! Много горьких страниц жизни русского крестьянства запечатлели художники дореволюционной поры. Даже в их пейзажных картинах полей и деревень всегда присутствовала шемшая душу грусть, тяжелое раздумье о судьбах тружеников земли.

Я часто смотрю в музеях эти произведения, а еще чаще вспоминаю их. Это позволяет мне сильнее и ярче почувствовать все то, что изменилось в деревне после Великого Октября.

Темы колхозной жизни занимают основное место в моем творчестве. Еще будучи студентом Института имени И. Е. Репина Академии художеств СССР, я каждое лето — во время практики и в период каникул — жил в колхозах Уезжал на Кубань, на Украину, в Подмоскowie или сельхозартели Ленинградской области.

В картине «Праздник в колхозе» запечатлевшей сельскую молодежь в часы отдыха, я стремился передать солнечный пейзаж и солнечную радость людей.

Сейчас я пишу другую большую картину «Пути новые». Она также посвящена советской деревне. В ней рассказываю о времени «великого перелома» — конце 20-х годов, когда создавались первые коллективные хозяйства. Мне кажется, что такие картины очень нужны. Ведь, молодежь наших дней только по книгам и рассказам отцов знает, как закладывался

фундамент колхозного строя сколько тогда было трудностей. Сюжет картины несложен. Главное внимание в ней уделяю психологической характеристике людей. Это будут образы крестьян средней полосы Российской Федерации. У сельского Совета собрался народ, идет запись в колхоз. Для большинства это уже вопрос решенный; некоторые еще колеблются. Есть и враждебно настроенные — кулаки и полкулачки. Творческая задача заключается в том, чтобы глубоко и правдиво обрисовать характеры, передать атмосферу радости и надежд у одних, злобы и тревоги — у других. Картину готовлю к выставке «Советская Россия».

А. СОКОЛОВ, художник-живописец

Переливание крови — могучий метод лечения многих заболеваний

О значении переливания крови догадывался еще человек в древние времена. Ранив на охоте зверя или птицу, он видел, что животное погибало от потери крови. Но, прежде чем наука разгадала тайну крови, прошло много веков. Лишь в 1628 году английский ученый Вильям Гарней открыл кровяное обращение.

Первое переливание крови от животного человеку было сделано во Франции в 1667 году ученым Дени. Два первых переливания были удачными, а последующие четыре закончились смертью больных. Против Дени был возбужден судебный процесс в Париже, и 10 января 1670 года парламент запретил переливание крови. И только в начале XIX века снова оживился интерес к этому методу лечения.

В 1820 году мир облетела известность. Английский профессор Роберт перелил больному кровь человека. Опыт Роберта повторил в России акушер Вольф. Он спас родильницу, погибавшую от крово-

читатели Е. Смирнова, С. Грузинская, Н. Налимов и М. Бакирова обратились в редакцию с просьбой рассказать на страницах газеты о значении переливания крови при лечении больных, а также о том, какое влияние оказывает донорство на организм человека. Публикуемая корреспонденция главного врача Сланцевской районной больницы Г. И. Глубкина отвечает на вопросы читателей.

лечения. Во время войны 1876-1878 гг. наш отечественный хирург С. П. Колодкин впервые перелил кровь раненому на фронте. Но все же переливание крови не нашло тогда большого распространения. До XX века можно было насчитать в России меньше 60 переливаний. К тому же часто были смертельные исходы — не были известны еще группы крови. Только в 1901 году Ландштейнером

были открыты 3 группы крови и в 1907 году Янским — 4-я группа крови. Это дало возможность подбирать для переливания «совместимую кровь». Но царское правительство России игнорировало этот метод лечения, и переливание крови во время империалистической войны не производилось.

Впервые в СССР на научных основаниях групповой принадлежности сделал переливание крови профессор Шамов (в 1919 году в Ленинграде). После этого метод переливания крови получил научное обоснование и широкое применение в медицине. Это потребовало разработки целого ряда проблем, в связи с чем в Москве в 1926 году был открыт Центральный Институт переливания крови, а в 1930 году — в Харькове, в 1931 году — в Ленинграде.

О росте переливания и заготовке крови можно видеть и на примере жизни города Сланца. Пунктом переливания крови при Сланцевской районной больнице в 1952 году было заготовлено крови 18,8

литра, в 1956 году — 74,6 литра, а в 1958 году будет заготовлено на 20 процентов больше, чем в 1957 году.

Но на пути развития переливания крови появились новые трудности. Врачи с горечью убедились, что кровь, взятая у человека, не переносит даже кратковременного хранения, она тут же свертывается и эту проблему. В настоящее время найдены способы, позволяющие предохранять кровь от свертывания до 50-60 дней. Консервированную кровь можно теперь доставлять в любой район нашей необъятной страны.

В нашей стране широкое развитие приобретает донорство. Советский донор — человек с развитым чувством товарищеской взаимопомощи, гражданского долга, любви к Родине. Донорство — это гражданский долг каждого физического здорового человека, это акт товарищеского отношения к больному. А поэтому, будучи совершенно здоровым, каждый советский человек должен считать своим общественным долгом — дать свою кровь тем, кто в ней сегодня нуждается для спасения жизни. Донорство — это незаметный, простой, но высокочеловеческий и благородный долг.

Кровь ни в коем случае не берется от донора, если полностью не установлено подлинное родство дачи крови на его родстве. Самовзятие крови не водит никакого вредного влияния на организм донора и не несет ему никаких неприятных болезненных ощущений.

Особое следует подчеркнуть: все доноры хорошо восстанавливают дачу крови. Нам известны доноры, которые за 10 лет 10 раз давали количество крови, превышающее нормальное количество постоянно функционирующей в человеческом организме крови.

Безвредность дачи крови доказана деятельностью всей мировой армии доноров. В нас в Армии доноры, многие состоят более как по десять лет. В это время доноры Елизаветинской санитарки больницы в 22 литра, Морозова В. М. 22 литра, и многие другие чувствуют себя совершенно здоровыми.

Учитывая большое значение и государственное значение дачи крови, Президиум Верховного Совета СССР учредил в 1941 году государственную Почетную

К НОВОМУ ПОДЪЕМУ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

План повышения урожайности колхоза „Обновленная земля“ на 1958 год

Горняки обсуждают лективный договор

Горняки шахты № 2 заслушали отчеты начальника шахты т. Саликова и председателя т. Сорока о выполнении коллективного договора 1957 год. В своих выступлениях многие участники собрания справедливо критиковали администрацию шахты и шахтинский комитет за недостатки в работе, за плохое выполнение отдельных пунктов коллективного договора минувшего года.

Члены сортировки депутатского Совета т. Тихоняков говорил о недостатках в благоустройстве поселка 2-й шахты, о том, что многие дома нуждаются в капитальном ремонте, замене фундаментов, но администрация шахты не решает этих вопросов. В магазине поселка нарушается ассортимент товаров. Некоторые из них бывают в продаже редко. Отники ОРСа должны до конца бесперебойной торговли необходимыми товарами.

Дражничек участка № 5 Дрохов в своем выступлении заявил:

— Советское правительство Коммунистическая партия ежедневно заботятся об удовлетворении культурных и жилищно-бытовых нужд трудящихся. Пора руководству шахты и шахтному комитету вплотную взяться за благоустройство рабочего поселка. Паропроизводительного завода приток в нескольких десятках метров от поселка, что дает возможность теплофицировать не только двухэтажные дома. На так же эти дома и газифицировать.

Были также замечания о плохой деятельности комиссии по проверке столовых, о том, что в буфете комбината шахты часто бывают в продаже продажные безалкогольные напитки, беден ассортимент мясных блюд.

На собрании поднят вопрос реконструкции комбината и помещения в нем спортивных культурных учреждений. До сих пор библиотека все еще находится в тесном, непригодном помещении. Нет места для кабинета техники без опасности.

Присутствующие на собрании приняли активное участие в суждении коллективного договора на 1958 год, внесли ряд предложений, дополнений и единогласно приняли его.

Д. ПАНАТОС, горняк шахты № 2.

Посевная площадь колхоза «Обновленная земля» составляет 432 гектара. В 1958 году хозяйство планирует получить урожай с гектара: зерновых — 10, картофеля — 120, овощей — 180, семян многолетних трав — 20, кормовых корнеплодов и кормовой капусты — 200, силосных культур — 110 центнеров.

В колхозе полностью имеются собственные сортовые семена, введенные до посевных кондиций.

Но, чтобы получить высокие и устойчивые урожаи всех сельскохозяйственных культур, мало иметь сортовые семена. Необходимо, кроме этого, позаботиться о плодородии почвы. А следует сказать, что земли колхоза на протяжении ряда лет мало получали органических удобрений. Они истощены. Поэтому правление артели разработало специальный план накопления и внесения органических удобрений. Предусмотрено заготовить и внести не менее 1.200 тонн навоза и 123 тонны птичьего помета. Заготовленный торф в количестве 5.000 тонн решено вносить в основном в смеси с минеральными удобрениями. Предусмотрено также заготовить и внести 480 тонн органо-минеральных смесей, главным образом под посевы зерновых, картофеля и кормовых культур из расчета от 5 до 10 тонн на гектар.

Семеноводство

В текущем году колхоз переходит на сплошные сортовые посевы всех зерновых культур. Посевы яровой пшеницы будут проведены сортом «диамант», а овес — «золотой дождь». Картофель намечено посадить сортом «пауль вагнер».

Для выращивания собственных семян выделяются семенные участки на лучших плодородных почвах. На них будет осуществляться более высокий уровень агротехники, а именно: намечается провести предпосевное внесение минеральных удобрений и органо-минеральных смесей. Высев семян намечается провести с гранулиро-

ванным суперфосфатом, с обязательным прокатыванием почвы.

На семенных участках многолетних трав предполагается провести подкормку минеральными удобрениями и в период бутонизации — опыление семенников гексахлораном против клеверного долгоносика — семееда.

Картофелеводство

Картофелеводство — одна из доходных отраслей в колхозе. Поэтому по примеру прошлого года разработана система дополнительной оплаты за получение сверхплановой урожайности клубней.

Колхозники, включившиеся в социалистическое соревнование, берут индивидуальные обязательства по выращиванию высоких урожаев картофеля. Так, член сельхозартели В. Угланов обязался вырастить повышенный урожай картофеля на площади два гектара. В бригаде деревни Руя звено, возглавляемое С. Федоровым, обязалось выращивать картофель на площади 10 гектаров. Все работы по уходу за посевами картофеля будут выполняться собственными силами этих колхозников.

В период ухода планируется провести двукратное боронование всходов, обильную подкормку минеральными удобрениями и окучивание 2—3 раза. Для борьбы с фитофторой будет проведено опыление препаратом «АВ».

Планируется с каждого гектара получить не менее 120 центнеров позднего картофеля и 80 центнеров раннего.

Кормовая база

Известно, что слабая кормовая база в колхозе сдерживает развитие животноводства. Чтобы укрепить ее, решено создать долгие пастбища. Для этой цели на площади 35 гектаров уже проведены осушение и

раскорчевка пней. Участки, предназначенные под пастбища, будут засеяться овсом и горохом с подсевом трав. Через два года на них будет пастись скот.

Естественные сенокосы в артели не дают высокой урожайности сена. Уже нынче колхоз планирует провести улучшение лугов и пастбищ на значительных площадях. Все это позволит обеспечить общественное животноводство достаточным количеством грубых и сочных кормов.

Материальная заинтересованность — важный стимул

Борьба за увеличение производства сельскохозяйственной продукции неразрывно связана со снижением себестоимости ее. Перед составлением производственного плана правление совместно с активистами пересмотрело устаревшие нормы выработки, после чего утвердило их на общем собрании колхозников.

При составлении норм выработки возник вопрос о дополнительной оплате за полученную сельскохозяйственную продукцию. В связи с этим для каждой бригады разработано производственное задание (см. таблицу), в котором предусмотрены элементы хозяйства: указаны посевные площади по культурам, установлены урожайность и валовой сбор продукции, доведен план затрат трудодней и получения доходов. Каждая полеводческая бригада должна дать не менее 100 тысяч рублей дохода.

Бригада, выполнившая плановую доходность, при условии завышки себестоимости, фуража и выдачи зерна на трудодни и не допустившая перерасхода трудодней, получает денежную премию 10 тысяч рублей, в том числе бригадир получает не менее 1.000 рублей.

За каждую сверхплановую тонну выращенного раннего и позднего картофеля устанавливается премия 100 рублей. За получение сверхпланового урожая зерновых культур решено выдавать бригаде 50 процентов сверхплановой продукции, которая должна быть распределена по количеству выработанных трудодней.

Такая же система дополнительной оплаты разработана и для овощеводческих бригад. Она выглядит так:

Капуста ранняя: за урожай свыше 15 тонн с гектара — 100 рублей за каждую сверхплановую тонну; капуста средняя и поздняя: за урожай свыше 20 тонн — 80 рублей за тонну; морковь: за урожай 15 тонн — 250 рублей за тонну; морковь: за урожай свыше 15 тонн — 300 рублей за тонну; морковь: за урожай свыше 20 тонн — 600 рублей за тонну, выращенную сверх плана; огурцы (грунтовые): за 4, 5—6 центнеров с гектара за каждые 100 килограммов, полученных сверх плана, выплачивать 50 рублей.

В настоящее время бригады полеводческих бригад получают трудодни в зависимости от выполненного объема работ (от 30 до 50 трудодней в месяц). В конце сельскохозяйственного года будет произведен перерасчет в соответствии с новым порядком оплаты. Труд бригадиров будет оплачиваться от центнера произведенной продукции.

Новый порядок оплаты труда уже сейчас возымел действие. Полеводческие бригады, все колхозники развернули соревнование за увеличение денежных доходов. Так, бригада № 1 приняла обязательство нынче получить доход не менее 110 тысяч рублей, № 2 — 120 тысяч, № 3 — 105 тысяч и № 4 — 112 тысяч рублей.

Производственное задание для бригады № 2 дер. Кривицы на 1958 год

Культуры	Площадь (га)	Урожайность с гектара	Валовой сбор в цент.	Затраты трудодней	Платить денежный доход (руб.)	Посев по яри	Агротехника			
							Орг. удобр.		Мин. удобр.	
							тонн	га	тонн	га
Озимая рожь	22,8	10	228	175	—	—	—	—	8,4	22,8
Яровая пшеница	7,6	10	76	152	—	7,6	80	4,2	2,6	7,6
Овес	8,8	10	88	88	—	—	—	—	2,6	8,8
Овсяно-гороховая смесь	12,8	110	1408	213	—	7,0	—	—	5,0	12,8
Картофель	11,0	120	1680	1160	32819	6,5	60	3,0	8,3	14,0
Морковь	0,9	120	108,0	113	33100	0,9	—	—	0,5	0,9
Капуста	2,0	200	400	552	26600	2,0	—	—	0,7	2,0
Огурцы	0,45	45	20,2	80	8396	0,45	—	—	0,5	0,45
Корнеплоды	0,75	200	150	75	—	—	22	0,75	0,4	0,75
Кукуруза	1,75	600	750	145	—	—	25	1,25	3,0	1,25
Кормовая капуста	0,75	200	150	70	—	—	18	0,75	2,0	0,75
Естественные травы	77	8	616	820	—	—	—	—	—	—
Многолетние травы	34	15	510	442	—	—	—	—	6,2	34,0
Парники	—	—	—	640	—	—	—	—	—	—
Прочие работы	—	—	—	2120	—	—	—	—	—	—
ВСЕГО	183,6	—	—	6746	101015	24,35	205	9,95	40,2	106,1

ПРИМЕЧАНИЕ: Такие задания составлены для каждой бригады.

М. ЛЕМЕНТАРЬ, главный агроном МТС.
М. ВАСИЛЬЕВА, агроном колхоза «Обновленная земля».

дает кровозамещающим, крововосстанавливающим и стимулирующим действием. Ценно применение этого метода при острых кровопотерях, когда необходимо быстрое пополнение организма недостающей кровью. Там, где обычными методами нельзя остановить кровотечение, переливание небольших доз крови даст блестящий эффект. При целом ряде заболеваний как взрослых, так и детей, где необходимо поднять и повысить защитные силы организма в борьбе с инфекцией, там прекрасным стимулятором является переливание крови. В настоящее время почти каждая операция не производится без применения переливания крови, причем производится неоднократно, при лечении, одному больному.

Широко применяется переливание крови в хирургии, терапии, педиатрии, гинекологии и др. Для обеспечения кровью больных необходимо иметь доноров. Все солидные и здоровые граждане 18-летнего возраста вступайте в ряды доноров!

Г. ГЛУБКИН, главный врач Сланцевской больницы.

Эта награда выдается людям, которые дали не менее четырех литров крови и активно вовлечены в ряды доноров и награжденных имеют до и в г. Сланцы: Н. И. Ордина и в г. Сланцы имени С. М. Завоева, дважды награжденная медалью «Почетный донор СССР», лейтенант Л. Г. Елизаренко и многие другие.

Доноры в нашей стране пользуются рядом льгот. С места работы беспрепятственно отпускаются в учреждения здравоохранения в день обследования и в день сдачи крови для переливания. Сохраняется в эти дни заработная плата по месту работы. Кроме того, после сдачи крови для переливания предоставляется день отдыха или присоединяется этот день к отпуску работника, к отпуску. При распределении в доме отдыха и санаториях, служащих и рабочих, служащих и рабочих, при прочих равных условиях путевки выдаются в первую очередь донорам, систематически сдающим свою кровь для переливания. Каждый донор за сдачу получает денежное вознаграждение.

Литая кровь больному обла-

Маленький фельетон

КТО ВИНОВАТ?

В эту ночь Владимир Вячеславович Орловский, директор Сланцевского райпищекомбината, мирно почивал в своей спальне. Блаженная улыбка украшала его довольное лицо. Да и есть чему улыбаться: план выполняется, комбинат расширяется, производство мармелада освоено. Правда, есть кое-какие недоделочки, так это пустяки. Пожарные вопросы — это не главное, главное — план. А план выполняется.

Сладко улыбаясь, Владимир Вячеславович повернулся на другой бок и... о ужас! Перед ним стоит мастер Дубровский. Улыбка сползла с лица директора, и он услышал робкую речь своего подчиненного:

Товарищ директор, у нас в мармеладном цехе электропроводка непригодная. Пожарники запретили мне ее монтировать, она из кусочков кабеля. Как бы чего не вышло?..

От таких «дерзких» речей Владимира Вячеславовича подбросило в постели.

— Да как ты смеешь? Да кому ты говоришь? Да я тебя... Пожарники?! Я отвечаю за пищекомбинат, а не пожарники. Запомните все, что пока я директор, никаких пожаров не может быть. Ясно?

— Пожар! — этот возглас жены разбудил Орловского.

В окно стучали.

— Товарищ Орловский, мармеладный горит!

Наскоро одевшись, Владимир Вячеславович впрыгнул в машину и... помчался в мармеладный цех. Подъезжая к нему, он увидел несколько пожарных машин и сердце

его начало выбивать нечто похожее на чечетку. Дрожавшими руками он открыл двери кабинета и, не дожидаясь пока машина остановится, выскочил из нее. Здания его встретил руководитель тушения пожара.

— Что же это, товарищ Орловский! Безобразия получаются!..

— А что тут случилось? — крикнул Орловский и сам не услышал своего голоса.

Неуверенной походкой директор прошел в цех. Взглянув на потолок, он облегченно вздохнул: выгорело всего полтора квадратных метра потолочного перекрытия.

— Могло быть хуже... Спасено вам, товарищи пожарники! — Владимир Вячеславович крепко пожал руку пожарного работника.

На другой день представитель государственного пожарного надзора вручил т. Орловскому административный акт. И вот тут-то и началось... Дело в том, что органы государственного пожарного надзора виновником пожара признали самого директора т. Орловского и, естественно, «оскорбили» его самолюбие.

— Как?! Меня, Орловского, подвергнуть штрафу? За что?! Да ведь надо разобраться, кто виноват! Виноват Дубровский, а штрафую меня. Нет, разберитесь, кто виноват!

Но всем уже и так ясно — Орловский ищет «стрелочника». А виноват-то только он. Советую, товарищ Орловский, трезво, по-деловому смотреть на вопросы пожарной безопасности.

Г. ФИЛИМОНОВ.



Международный конкурс пианистов и скрипачей имени П. И. Чайковского.

На снимке: член жюри конкурса скрипачей Филипп Ньюмен (Англия) беседует с профессором Давидом Онстрахом (слева). Фото В. Соболева.

Артисты в гостях у колхозников

АНДРОНОВСКОЕ. Здесь на гастролях находилась концертная бригада артистов Ленинградской областной филармонии. Перед зрителями с интересной и разнообразной программой выступили мастера эстрадного искусства, солисты, музыканты.

Артисты филармонии выступили с концертами в колхозах ряда сельсоветов, в районном Доме культуры, перед механизаторами Винницкой МТС.

(ЛенТАСС)

В СТРАНАХ народной демократии

Строительство крупнейшей в Китае ирригационной системы

ПЕКИН. (ТАСС). Как сообщает агентство Синьхуа, к востоку от Кайфына вдоль реки Хуанхэ началось строительство крупнейшей в Китае ирригационной системы, которая будет соединена магистральным каналом с рекой Хуанхэ и орошит 1,32 млн. га засушливых пахотных земель в провинциях Хэнань и Шаньдун. Строительство всей ирригационной системы намечается закончить к 1 июня.

В настоящее время на строительстве работают 220 тыс. человек, которые прокладывают магистральный канал; ведется строительство и других крупных каналов этой ирригационной системы.

На каналах этой ирригационной системы будут построены мелкие гидроэлектростанции общей мощностью в 1 280 квт.

Подготовка квалифицированных кадров в Румынии

БУХАРЕСТ. (ТАСС). В целях подготовки новых кадров квалифицированных рабочих и специалистов для промышленности и сельского хозяйства в Румынии создана сеть специальных школ. В настоящее время в республике функционируют 200 технических школ, в которых обучаются 16.000 будущих высококвалифицированных рабочих и 12.000 мастеров, а также 410 профессиональных школ, охватывающих 100 тысяч учащихся.

Технические и профессиональные школы работают при крупных фабриках и заводах, механических мастерских, машинно-тракторных станций и государственных хозяйствах.

В текущем учебном году в стране открылось 39 новых сельскохозяйственных и ремесленных школ, которые готовят полеводов, садоводов, виноградарей, монтажников, слесарей, кровельщиков, кузнецов и т. д.

Повышается благосостояние албанского крестьянства

ТИРАНА. (ТАСС). Интересы сельских покупателей окружены постоянной заботой народной власти в Албании. В стране неуклонно растет сеть сельских магазинов, расширяется ассортимент товаров широкого потребления. В настоящее время в республике работает свыше 1.800 сельских магазинов, предлагающих самыми различными товарами народного потребления. Только в минувшем году в Албании было открыто около 500 новых сельских магази-

нов. Население албанской деревни стало намного больше приобретать готового платья, предметов домашнего обихода, строительных материалов. Широким спросом пользуются мебель, шерстяные ткани, радиоприемники, велосипеды. В прошедшем году крестьянам было продано на 34 процента больше сахара, на 52 процента шерстяных тканей и на 44 процента больше мебели, чем в 1956 году. В текущем году в соответствии с народнохозяйственным планом продажа товаров сельскому населению увеличится на 29 процентов.



Китайская Народная Республика. На сооружении 1.100-километровой трассы железной дороги Баотоу—Ланчжоу для экономии лесоматериалов используются железобетонные шпалы. Движение поездов будет открыто к концу нынешнего года.

На снимке: укладка рельсов на одном из участков строительства. Фото Ли Фэна.

Агентство Синьхуа

В исполкоме областного Совета

Своевременно выполнять указы избирателей

Исполком областного Совета рассмотрел вопрос о выполнении указов и предложений трудящихся местными Советами Тосненского района и исполкомом Выборгского горсовета. Отмечено, что исполком Выборгского городского Совета своевременно обобщает и рассматривает предложения избирателей, разработал план практических мероприятий, установил сроки и утвердил ответственных лиц за их осуществление. К выполнению указов привлечены члены постоянных комиссий, депутаты и актив исполкома горсовета. Вместе с тем в этой работе много недостатков. Исполком Тосненского райсовета плохо контролирует выполнение указов, не привлекает к этому членов постоянных комиссий, депутатов. Многие исполкомы сельских и поселковых

Советов Тосненского района мало занимаются организаторской работой, не мобилизуют население на благоустройство населенных пунктов. Некоторые предприятия Ленсовнархоза не принимают необходимых мер для улучшения культурно-бытового обслуживания населения.

В принятом решении намечены конкретные меры по своевременному выполнению указов избирателей.

Больше удобрений на поля

Как идет заготовка и вывозка органических удобрений на поля в колхозах и совхозах Кингисеппского района? Исполком областного Совета отметил, что во многих хозяйствах эта работа проводится неудовлетворительно, хотя имеются все возможности увеличить накопление органических удобрений, чтобы вносить на каждый гектар по 20—30 тонн.

Исполкому райсовета указано на необходимость усилить заготовку удобрений.

Подготовка к торговле молоком и молокопродуктами

В результате успехов, достигнутых в повышении продуктивности животноводства, в 1957 году в Ленинградской области продано молока и молочных продуктов на 28,3 процента больше, чем в 1956 году. Между тем темпы роста сети магазинов, кафе-молочных и других торговых предприятий отстают от количества поступающего в продажу молока.

Исполком Облсовета обязал руководителей торговых организаций до 15 апреля подготовить торговую сеть по продаже молока и молочных продуктов, наладить их доставку на квартиры трудящихся.

(ЛенТАСС)

Москва. Во Дворце спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина состоялась вторая международная встреча по хоккею с шайбой между сборными командами США и СССР. Игра закончилась победой советских хоккеистов со счетом 5:3.

На снимке: момент игры у ворот команды США. Защитник команды США Даниэль Мак-Киннон пытается задержать нападающего команды СССР В. Брунова.

Фото Л. Доренского.

